
 

XIII prvenstvo Srbije u kvizingu – II DEO TESTA 
 

MOLIMO VAS DA NE GLEDATE OSTALE STRANICE, DOK NE BUDE DAT ZNAK ZA POČETAK. 
MOLIMO VAS DA SE UPOZNATE SA PRAVILIMA. 

Ovaj deo sadrži 120 pitanja koja čine drugi deo takmičenja. 
Pravila: 

1. Ovo je individualni kviz, ne smete se konsultovati ni sa kim drugim, i ne smete koristiti nikakvu pomoć, knjige, 
beleške ili elektronske uređaje. Ukoliko takmičar mora da ode do toaleta za vreme trajanja testa, svoj telefon 
predaje organizatoru. 

2. Imate 60 minuta da odgovorite na što je više moguće pitanja. Ako završite ranije, ostanite na mestu, ne ometajući 
ostale takmičare. 

3. Po isteku 60 minuta, odgovori će biti razmenjeni između učesnika, radi pregledanja. Oba dela testa moraju biti 
pregledani od različitog takmičara. 

4. Ukoliko drugačije nije traženo, u odgovorima je prezime dovoljno. Ukoliko date pogrešno lično ime, Vaš odgovor 
će biti smatran netačnim! 

5. Ukoliko se drugačije ne traži, književno neispravni oblici će biti prihvaćeni - ovo je test Vašeg znanja, a ne 
gramatike. 

6. Pošto rezultati prvog dela testa budu ocenjeni, dobićete svoj test nazad i imaćete 5 minuta da proverite da li se 
slažete sa rezultatima ocenjivanja. Svi prigovori moraju se uložiti kviz-masteru u ovom terminu. Označite sporne 
ocene velikim upitnikom (?). Kviz-master je nadležan za prigovore i njegova odluka je konačna. 

7. Na kraju ocenjivanja, takmičar koji Vam je pregledao test treba da unese Vaš rezultat na ovoj stranici. Ako se 
slažete sa rezultatom, potpišite se pored skora da biste ga potvrdili. Kada predate test organizatoru, nikakvi naknadni 
prigovori oko rezultata neće biti razmatrani. Skor potpisan od strane Vas, biće smatran ispravnim. 

8. Takmičar sa ukupno najvišim skorom biće pobednik prvenstva. Najslabija oblast na kvizu se neće brisati iz 
ukupnog skora. 

9. U slučaju bilo kakvih nepredviđenih događaja ili okolnosti u toku kviza, kviz-master će dati svoju odluku, koja će 
biti konačna. Kviz-masteri ovog takmičenja su Branimir Arsić i Dušan Torbica, a odluka da odgovarate na ova pitanja 
znači da ste pristali na ova pravila. Recenzenti kviza su Branimir Arsić, Dušan Torbica i Mihajlo Zdravković. 

 

SKA tim Vam želi puno sreće!  

IME I PREZIME  

TAKMIČARA→ 

 

POTPIS PREGLEDAČA  OBLAST REZ. 
POTPIS TAKMIČARA, DA BI 

POTVRDIO REZULTAT: 

 ŽIVOTNI STIL   

NAUKA  

SPORT  

SVET  

SRBIJA II  
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ŽIVOTNI STIL 

1 Logo koje se tehnologije za bežični prenos podataka, neizostavne na 
današnjim pametnim telefonima, sastoji od kombinacije slova „H“ i 
„B“ runskog alfabeta, starih vikinških slova? 

 

2 Mača i ulong su dalekoistočne vrste kog napitka, koji može biti i zeleni 
i crni, dok je u Engleskoj posebno popularno njegovo ispijanje? 

 

3 Kravlji fior di latte, tj. mlečni cvet, koristi se kao jeftinija zamena za 
koji poznati italijanski meki sir od bivoljeg mleka? 

 

4 Koja je rijaliti zvezda 2022. na Met Gali obukla haljinu koju je 
prethodno nosila Merilin Monro, kada je Džonu F. Kenediju 1962. godine 
pevala „Srećan rođendan, gospodine predsedniče“? 

 

5 (slika) Dobro čitajte pitanje, jer ćete, sasvim sigurno, u njemu pronaći 
odgovor! Latinskog naziva Salvia hispanica i poreklom iz Meksika, kako 
se zove biljka čija semena su prikazana na slici? 

 

6 Za razliku od nikaba nema prorez za oči, već gustu mrežu kroz koju se 
može gledati. Kako se zove tradicionalna odeća koju (najčešće) nose 
muslimanske žene i koja pokriva celo telo, a najviše je zastupljena u 
Avganistanu? 

 

7 Koji portmanto je nastao od dve engleske reči, jedne za „kostim“ a 
druge za „igru“, da bi opisao osobe koje se oblače u kostime svojih 
omiljenih filmskih, strip ili junaka iz video-igara? 

 

8 Nakon smrti slavnog fudbalera 2022. godine, koja se nova reč, njemu 
u čast od 2023. nalazi u rečniku portugalskog jezika i označava nešto 
što je jedinstveno i neponovljivo? 

 

9 Ovo piće, danas u vlasništvu kompanije PepsiCo, stvorili su naučnici 
Univerziteta u Floridi 1965. godine, ne bi li pomoglo sportistima da 
nadomeste gubitke telesnih tečnosti. Koje sportsko energetsko piće 
u logou ima veliko slovo G? 

 

10 Kompanija je osnovana 1876. i reklamira se pod sloganom „It has to 
be...“. Prema statističkim podacima iz 2020, koji brend kečapa je 
najzastupljeniji na trpezi u SAD, a koristi ga skoro 200 miliona 
Amerikanaca? 

 

11 Američka kompanija Levi Strauss & Co je 2023. proslavila 150 godina 
od prve proizvodnje farmerica sa kojom trocifrenom brojčanom 
oznakom? 

 

12 (slika) U proseku, svake godine usluže više od dve milijarde mušterija 
na više od 8000 lokacija. Koji je američki lanac restorana brze hrane, 
sa sedištem u Ervajnu u Kaliforniji, specijalizovan za meksičku kuhinju? 

 

13 Koja se reč, na slovo M, na indijskom potkontinentu odnosi na bilo koju 
mešavinu začina, te se može naći u nazivima mnogih tamošnjih jela? 

 

14 Tadaši Janai je od 2021. do danas najbogatiji Japanac i vlasnik je 
kompanije Fast Retailing, ali i koje još kompanije za proizvodnju 
„jedinstvene odeće“? 

 

15 Koja se životinja, simbol Judinog plemena i nacionalni i kulturni simbol 
Jevreja, nalazi na zastavi Rastafari pokreta, gde predstavlja cara 
Hajlea Selasija kao simbola snage, ponosa i afričke državnosti? 

 

16 Švedska manekenka Elin Nordegren razvodom je od kog američkog 
sportiste 2010. postala bogatija za stotinu miliona dolara, nakon što je 
njegove brojne nevernosti pratila velika medijska pompa? 

 

17 Zajedno sa lansiranjem nove Xiaomi 14 serije telefona, kineski gigant 
lansirao je i HyperOS, novi operativni sistem koji je u istoriju poslao 
koji operativni sistem, koji je Xiaomi razvio 2010. godine isključivo za 
svoje pametne telefone? 
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18 U Londonu od 2009. postoji „stilizovana“ vožnja biciklom u kojoj su 

učesnici obučeni u odela sašivena od ovog materijala. Ubrzo je ova 
manifestacija stekla veliku popularnost, pa se održava i u mnogim 
gradovima širom sveta. Ta odela su od kog materijala, nazvanog po 
istoimenoj reci? 

 

19 Kog se datuma, koji se piše istim ciframa, svake godine od 1993. 
obeležava Dan samaca, nezvanični praznik, veoma popularan na 
internetu u Kini i šire, kada veliki broj mladih tada organizuje 
okupljanja i na taj dan sva velika preduzeća (posebno ona koja se bave 
onlajn trgovinom) nude promotivne popuste onima koji slave praznik? 

 

20 Koja reč, sastavni deo danske kulture, predstavlja način života i 
fokusira se na blagostanje, sreću u malim stvarima i dobro društvo? 
Može označavati i okruženje u kome se pojedinac ili porodica osećaju 
prijatno i udobno, do čega se može doći odabirom toplih, svetlih boja 
i odbacivanjem viška nepotrebnih stvari. 

 

21 Pravi se od šećera pomešanog najčešće sa gorkim likerom Angosturom, 
na koje se dodaje viski, a pored leda, prilikom služenja, stavlja se deo 
pomorandže, uglavnom njene kore. Nastao u 19. veku, što mu i samo 
ime donekle sugeriše, o kom koktelu je reč? 

 

22 (slika) Na slici joj vidimo logo: koji je troslovni akronim naziv najveće 
švajcarske banke? Sedište joj je u Cirihu, a 2023. je preuzela do tada 
drugu najveću banku te države, rivalsku Credit Suisse. 

 

23 Osnovan je 2003. sa sedištem u Hangdžou i u vlasništvu je kompanije 
Alibaba. Koje rimujuće ime nosi kineska e-commerce platforma, lider 
na ovom tržištu, koja je 2021. bila osmi najposećeniji sajt na svetu? 

 

24 Od trećeg najbogatijeg čoveka sveta i najbogatijeg u Aziji tokom 2022. 
godine, koji je indijski milijarder, zbog optužbi za berzanske 
marifetluke preko firme Hindenburg Research, pao ove godine na 17. 
mesto Forbsove liste? 

 

25 Koji fotograf je tokom pedesetih bio glavni modni fotograf modnog 
časopisa Harper's Bazaar, a od 1962. do 1988. i glavni fotograf časopisa 
Vogue, za koji je radio sve glavne naslovnice? 

 

 

 5. 12.    22. 
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NAUKA 

1 Koji troatomski molekul i alotropska modifikacija kiseonika oštrog 
mirisa je u prirodnim uslovima uglavnom bezbojan ili eventualno 
svetlo-plavičast? 

 

2 Vrsta kog kopitara karakterističnog za Afriku može biti obična 
(Burčelova), planinska ili Grevijeva? 

 

3 Kojoj porodici biljaka, između ostalog, pripadaju jabuke, breskve, 
kajsije, šljive, jagode, višnje, kao i cveće na koje njen naziv najpre 
asocira? 

 

4 Da li je pH vrednost kiselog rastvora manja, jednaka ili veća od broja 
7? 

 

5 Koji instrument javnih finansija podrazumeva upravljanje javnim 
prihodima (npr. porezima) i javnim rashodima (državnom potrošnjom), 
kako bi se postigli ciljevi ekonomske politike? Za razliku od monetarne 
politike, kojom najčešće upravljaju centralne banke, ova politika je 
obično u nadležnostima ministarstava finansija. 

 

6 Fotografija 51, koju je napravio student Rejmond Gosling, bila je 
ključni dokaz u identifikaciji strukture čega, te kasnije dovela do toga 
da Vilkins, Votson i Krik 1962. godine dobiju Nobelovu nagradu za 
fiziologiju ili medicinu? 

 

7 I sam naziv joj dolazi od reči za jezik. Kako se zove nauka o jeziku, 
koja obuhvata sintaksu, semantiku, morfologiju, pragmatiku, fonetiku, 
fonologiju i tipologiju? 

 

8 Na ulazu u spomen-kuću kog se psihijatra, poznatog po konceptima 
arhetipova i kolektivnog nesvesnog, nalazila rečenica: „Prizvan ili 
neprizvan, Bog je uvek tu“, koja je kasnije uklesana i na njegovom 
grobu? 

 

9 Svakog 24. novembra se u svetu obeležava Dan evolucije, u znak 
sećanja na premijerno objavljivanje kog slavnog dela Čarlsa Darvina, 
u kom je izneo temelje svoje teorije? 

 

10 Francuski farmaceut Henri Leru i italijanski hemičar Rafaele Pirija 
1828. godine izolovali su salicin, aktivni sastojak vrbine kore, koji je 
kasnije kompanija Bayer koristila za masovnu proizvodnju kog leka iz 
porodice salicilata, koji se i danas naširoko koristi za umanjenje 
bolova, zatim za sniženje temperature, ali i za prevenciju formiranja 
trombova? 

 

11 Po novokejnzijanskom ekonomskom gledištu, NAIRU je teorijski nivo 
kog makroekonomskog indikatora, na kojem se obuzdava rast stope 
inflacije? U pomenutom engleskom akronimu, traženi odgovor 
predstavljen je slovom U. 

 

12 Ako biste tekst ovog pitanja hteli da dodelite nekoj promenljivoj, u 
većini programskih jezika višeg nivoa ona bi bila kog tipa? Tražena 
šestoslovna engleska reč ponekad se u domaćoj programerskoj 
literaturi može naći prevedena kao „niska", a taj anglicizam postoji i u 
nekim drugim naukama, poput astronomije. 

 

13 (slika) Memorijalna tabla na ulazu u studentski stan kog je istaknutog 
neuropatologa i psihijatra, saradnika cenjenog Emila Krepelina, jedno 
vreme bila „ukrašena“ grafitom sa duhovitom opaskom: „Alojz, mi te 
nikada nećemo zaboraviti“? 

 

14 Koliko u radijanima iznosi ugao, čija je vrednost u stepenima 180°?  

15 (slika) Najveći je kičmenjak koji ne spada u sisare, već spada u rod riba 
Rhincodon, te je jedina je vrsta tog roda koja nije izumrla. Sa dužinom 
i preko 18 metara, kako se, u dve reči, zove najveća postojeća vrsta 
riba? 
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16 Drugi najveći grad Murmanske oblasti, ime je dobio po kom mineralu 

koji se nalazi na petom mestu Mosove skale, jer se u njegovoj blizini 
nalazi veliko nalazište ovog minerala? 

 

17 Kanadski astrofizičar Artur Mekdonald i japanski fizičar Takaki Kadžita 
2015. godine dobili su Nobelovu nagradu za fiziku, zato što su dokazali 
postojanje mase koje elementarne čestice? 

 

18 Li Cung-Dao i Jang Čen-Ning osvojili su Nobelovu nagradu za fiziku 
1957. godine i bili su učenici kog indijsko-američkog astrofizičara, 
takođe Nobelovca, po kojem se naziva konstanta u astrofizici, približno 
jednaka 1,4 mase Sunca? 

 

19 (slika) Ovaj rod dinosaurusa živeo je na današnjem srednjem zapadu 
Severne Amerike, na kraju jurskog perioda i među najlakše je 
prepoznatljivim dinosaurusima, sa karakterističnim dugim vratom i 
repom. O kom redu dinosaurusa sa slike je reč? 

 

20 U istraživačkom centru kog su grada, poznatog kao „grad nauke“, 
otkriveni hemijski elementi majtnerijum, hasijum, rendgenijum, 
kopernicijum, borijum i element nazvan po ovom gradu, a u njemu je 
potvrđeno i postojanje nihonijuma, flerovijuma, moskovijuma, 
livermorijuma i tenesina? 

 

21 Pronađena 2021. od strane nemačkih herpatologa na severu 
Madagaskara, Brookesia nana trenutno je, sa dužinom od samo 2-3 cm, 
najmanja vrsta reptila na svetu i pripada kojoj porodici životinja? 

 

22 Njena dela „Hrizantema i mač“ i „Obrasci kulture“ ostavila su veliki 
trag na polju antropologije. Koja je američka antropološkinja, uz 
Margaret Mid, sa kojom je sarađivala i bila u emotivnom odnosu, bila 
vodeća ličnost američke antropologije? 

 

23 (slika) Sastavljena od organela sličnog imena, koja ćelijska organela 
se nalazi unutar skoro svih eukariotskih organizama, izuzev većine 
biljaka (i gljiva), pa se baš ona, uz lizozome, često navodi kao jedna 
od glavnih komponenti koju životinjske ćelije imaju, a biljne nemaju? 
Takođe, ima ključnu ulogu u procesu mitoze. (kao odgovor će se 
prihvatiti i naziv organela od kojih je sačinjena) 

 

24 Kako se zove područje u ljudskom mozgu koje upravlja motoričkom 
kontrolom govora, a nazvano je po francuskom hirurgu i antropologu, 
koji ga je prvi opisao 1861. godine, nakon obdukcije dvojice pacijenata 
sa ograničenom sposobnošću govora? 

 

25 Važna u teoriji brojeva, po kojoj državi je, u ovoj oblasti matematike, 
nazvana teorema o ostacima? Ona tvrdi da ukoliko je poznat ostatak 
pri deljenju nekog broja međusobno prostim brojevima, onda je poznat 
i ostatak pri deljenju proizvodom pomenutih brojeva. Na primer, 
ukoliko je poznat ostatak pri deljenju brojevima 5 i 9, poznat je i 
ostatak pri deljenju sa 45. 

 

 

 13.    15.     19.   23.  
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SPORT 

1 Koji košarkaš je 2024. godine postao prvi igrač u istoriji NBA lige sa 
postignutih više od 40.000 poena? 

 

2 Bez kog „rekvizita" na svojim šakama, bokseri ne započinju boks meč, 
a u bejzbolu, karakteristične su one koje nose hvatači, iako postoji više 
njihovih vrsta, u zavisnosti od toga na kojoj poziciji igrači igraju? 

 

3 Prvi je u Italiji 1980. godine bio Pinokio; u Poljskoj i Ukrajini su 2012. 
za to bili zaduženi blizanci Slavek i Slavko, a ovih dana aktuelan će biti 
medved Albärt. O čemu se tačno radi? (navedite i takmičenje) 

 

4 Luivil je rodno mesto Muhameda Alija, ali i poprište koje, 
najposećenije trke konja na teritoriji SAD? 

 

5 Koja je muška vaterpolo reprezentacija rekordnih 13 puta bila 
najbolja na šampionatima Starog kontinenta, ali je u 21. veku uzela 
samo jednu od njih - 2020. godine, pred domaćom publikom?  

 

6 Koji troslovni akronim možemo pronaći ne samo u nazivu jedne od 
krovnih organizacija svetskog boksa, već i u popisu klubova koji će 
naredne godine igrati u engleskom fudbalskom Čempionšipu? 

 

7 Još uvek se čeka na formalnu potvrdu rekorda. Koji Litvanac je 14. 
aprila ove godine bacio disk 27cm dalje od Jirgena Šulta i time 
najverovatnije oborio svetski rekord star skoro 38 godina? Na 
Olimpijskim igrama u Parizu pokušaće da ponovi uspeh svog oca, koji 
je u ovoj disciplini bio olimpijski šampion i to dva puta. 

 

8 Od svojih 14 Grend slem titula, sedam je osvojio na londonskoj travi. 
Koji je teniser, koji je na prvo mesto ATP liste prvi put došao u aprilu 
1993. godine, proveo 286 nedelja kao vodeći na ATP listi, po čemu su 
istoriji, ispred njega samo Đoković i Federer? 

 

9 Ajumu Hirano je na LOI u Tokiju 2021. učestvovao u sportu uvedenom 
na ovim igrama - skejtbordingu, međutim, zasigurno je poznatiji po tri 
medalje, koje je osvojio na protekla tri izdanja ZOI u kom sportu? 

 

10 Koliko igrača ima na terenu jedna ekipa u ragbiju (union), a to je i broj 
crvenih kugli na početku partije snukera? 

 

11 Osnovan je tek 2017. i igra utakmice u T-Mobile areni. Koji je NHL klub 
2023. osvojio svoj prvi Stenli kup, pobedom nad Florida Pantersima 
nakon pet utakmica? 

 

12 Aguri Suzuki i Kamui Kobajaši jedini su japanski vozači Formule 1 koji 
su došli do podijuma vozeći na kojoj stazi u svojoj domovini? 

 

13 Čileanac Manuel Pelegrini od 2020. trenira koji „zeleno-beli“ 
fudbalski klub, a protiv gradskog rivala, Sevilje, zabeležio je samo 
jednu pobedu u dosadašnjih 10 utakmica? 

 

14 Koji ubitačni NFL raning bek je 1973. godine, u svojoj MVP sezoni, 
prvi istrčao magičnih 2000 jardi u sezoni i do danas je jedini koji je to 
uradio za svega 14 utakmica? 

 

15 Rebeka Andrade je prva Brazilka sa osvojenim zlatom u gimnastici na 
Olimpijskim igrama, osvojivši ga u kojoj disciplini u Tokiju, 2021. 
godine? Na Svetskom prvenstvu u Kitakjušuu iste godine takođe osvaja 
zlato, kao i dve godine kasnije u Antverpenu. 

 

16 Dok za njih trenutno nastupa jedan od verovatno najboljih igrača ove 
igre u istoriji poznat kao Faker, tim T1 rekordna je četiri puta osvojio 
Svetsko prvenstvo u kojoj video-igri? 

 

17 Osnovan 1907. godine, smatra se najboljim fudbalskim klubom 20. veka 
u Africi. Koji egipatski klub i aktuelni prvak Afrike, ima više od 140 
trofeja u domaćim i međunarodnim takmičenjima i po tome se svrstava 
u najuspešnije klubove sveta? 

 

18 Erin Džekson je 2022. na Zimskim olimpijskim igrama u Pekingu ušla u 
istoriju sporta kao prva afroamerikanka koja je osvojila zlato na ZOI u 
nekom pojedinačnom sportu. U kom sportu se ona takmičila? 
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19 Po kom se administrativnom regionu Belgije, kroz koji se i vozi, zove 

najprestižnija biciklistička trka ove države, koja postoji od 1913. 
godine? 

 

20 Kog dvostrukog svetskog i evropskog klupskog prvaka u ženskoj 
odbojci sa klupe predvodi Danijele Santareli, a njegova igračica, 
Šveđanka Izabela Hak izabrana je za MVP-a ovogodišnje CEV Lige 
šampiona? 

 

21 Nakon Vemblija, na kom stadionu je odigrano najviše finala Lige (i 
Kupa) šampiona u fudbalu? U četiri sezone (1957/58, 1965/66, 
1973/74. i 1984/85), finala su se ovde igrala pet puta, s obzirom na to 
da je jedno (1973/74) ponovljeno. 

 

22 Povodom obeležavanja 60 godina sporta u Južnoj Koreji sastavljena je 
lista najvećih uspeha ove države do tada: najveći je svakako četvrto 
mesto na Svetskom prvenstvu u fudbalu 2002, a na drugom je osvajanje 
zlata na Olimpijskim igrama 2008. godine u kom sportu, kada su u 
finalu pobedili Kubu sa 3-2? 

 

23 (slika) Koji je sport, nastao u Švajcarskoj sedamdesetih, nazvan po 
zvuku koji lopta pravi prilikom udarca o trambolinu, o koju je cilj odbiti 
loptu, u ovoj svojevrsnoj varijanti beskontaktnog rukometa? 

 

24 Do sada su samo četiri žene uspele da osvoje dva zlata na Olimpijskim 
igrama u trci na 100m. Kako glasi prezime Amerikanke, prve kojoj je 
to pošlo za rukom, 1964. i 1968. godine? Traženo prezime možete videti 
i na spisku košarkaša koji su poneli titulu najkorisnijeg igrača F4 
Evrolige, doduše, kao nečije lično ime.  

 

25 Predvođeni, pre svega, Birdom, Mekhejlom, Perišom, Arčibaldom i 
Denisom Džonsonom, Boston Seltiksi su tokom 1980-ih tri puta osvajali 
NBA ligu. U finalima 1984. i 1986. je MVP finala, naravno, bio Leri Bird, 
a koji košarkaš je 1981. nagrađen ovim priznanjem, a pritom je jedini 
sa tom nagradom koji nije postao član NBA Kuće slavnih, a ispunjava 
uslove da bude njen član? 

 

 

23. 
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SVET 

1 Koja je pariska atrakcija i simbol glavnog grada Francuske, sa oko 
sedam miliona posetilaca svake godine, najposećeniji spomenik za koji 
je potrebno platiti ulaznicu? 

 

2 Kroz koju državu najvećim delom svog toka protiče reka Ind, na čijem 
ušću se i nalazi najmnogoljudniji grad ove države - Karači? 

 

3 Imenu kog je kanadskog grada, najvećem u Kvebeku, „kumovalo" 233m 
visoko obližnje uzvišenje, čiji bi se naziv na srpski mogao prevesti kao 
„Kraljevska Planina"? 

 

4 Koja je jedina strana sveta koja se ne nalazi ni u nazivima 
australijskih država, niti njenih teritorija? 

 

5 Havaji su jedina američka savezna država koja na svojoj zastavi ima 
prikazanu zastavu koje nezavisne države? 

 

6 Patuljaste planete Erida, Pluton, Haumea i Makemake neka su od tela 
klasifikovanih pod skraćenicom TNO, odnosno smeštenih „iza“ kog 
nebeskog tela udaljenog oko 30 astronomskih jedinica od Sunca?  

 

7 Severni i najveći deo poluostrva Jukatan pripada Meksiku, dok južni, 
manji deo, pripada kojim dvema državama? 

 

8 (slika) Koja dva dela (boroughs) Njujorka povezuju mostovi sa slike, 
nazvani upravo prema traženim odgovorima? 

 

9 Koje ime dele drugi najveći grad u Argentini i valuta koja se koristi u 
Nikaragvi? 

 

10 Izgradnja koje je građevine u Egiptu, tokom 1960-ih, dovela do 
pomeranja Abu Simbela i još dvadesetak spomenika i arheoloških 
lokaliteta - zbog opasnosti od potapanja? 

 

11 Ima između tri i četiri miliona govornika i predstavlja oblik kurdskog 
dijalekta. U kojoj se državi, u njenom istočnom delu, govori zaza ili 
zazaki jezikom? 

 

12 Tokom prolaska Vojadžera 1985. godine, otkriven je Pak, prirodni 
satelit koje planete, nimalo slučajno nazvan po liku iz dela „San letnje 
noći“ Vilijama Šekspira? 

 

13 Dok je Mon Blan istovremeno najviši vrh Francuske i Italije, na kojoj 
se planini, smeštenoj na granici Albanije i Severne Makedonije, nalazi 
najviša tačka ovih dveju država? 

 

14 Pretpostavlja se da je sačinjen od kometa i drugih ledenih objekata na 
udaljenosti od dve do dvesta hiljada astronomskih jedinica od Sunca. 
Po kom se holandskom astronomu, koji je 1950. i predložio njegovo 
teorijsko postojanje, naziva ovaj džinovski oblak, čije posmatranje 
postojećim optičkim instrumentima nije moguće? 

 

15 Najčešće se izvodi prilikom mečeva između fudbalskih klubova Ren i 
Gengan. Naziv himne kog, najzapadnijeg regiona Francuske, glasi 
„Bro Gozh ma Zadou“ tj. „Stara zemlja mojih očeva“? Peva se na istu 
melodiju kao i nacionalna himna Velsa, a ima i sličan tekst. 

 

16 Švedski grad Helsingborg i danski grad Helsinger nalaze se na svega 4km 
udaljenosti i predstavljaju najbliže tačke između svoje dve države. 
Koji moreuz ih razdvaja? 

 

17 Leonid Brežnjev ju je nazvao „građevinskim projektom veka“. Poznata 
i pod skraćenicom BAM, gde slovo M označava magistralu, koja se dva 
geografska pojma, nalaze u nazivu 4324km duge železnice koja 
povezuje istok Sibira sa Dalekim istokom Rusije? 

 

18 Identično imenu kanadskog ostrva, najvećeg nenaseljenog na svetu, 
kako se zove grofovija na jugozapadu Engleske, sa Ekseterom kao 
administrativnom prestonicom? 
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19 (slika) Kako se zove geografska regija na jugu Sahare prikazana na 

slici? Pomalo neobično, nosi isti naziv kao afrička država čiju teritoriju 
ova oblast ne dodiruje. 

 

20 U dve reči, koju valutu koriste Angvila, Antigva i Barbuda, Dominika, 
Grenada, Monserat, Sveti Vinsent i Grenadini, Sveti Kristofer i Nevis i 
Sveta Lucija? 

 

21 Sa nešto manje od pola miliona stanovnika, Kupang je najveći grad, ne 
samo indoženanske provincije Istočna Nusa Tengara, već i kog ostrva? 

 

22 (slika) Kako se zove poluostrvo koje dele Venecuela i Kolumbija, a na 
kom se nalazi najsevernija tačka kontinentalnog dela Južne Amerike? 
Nalazi se u istoimenom kolumbijskom departmanu, a na njemu se 
nalazi i pustinja, takođe, identičnog naziva. 

 

23 Zimbabve je država sa najviše zvaničnih jezika u Africi - njih 16. Među 
njima su i engleski, cvana, kosa, soto i koji jezik, nazvan po etničkoj 
grupi koja čini oko 80% stanovništva ove zemlje? 

 

24 (slika) Koji grad središnjeg Vijetnama sa oko milion stanovnika, 
privlači pažnju turista kako zbog Zmajevog mosta, tako i zbog obližnjeg 
Zlatnog mosta i dve velike kamene ruke koje pridržavaju njegovu 
konstrukciju? 

 

25 Ne dajte da vas njegov naziv zavara, u pitanju je glečer, i to drugi 
najveći u Alpima, posle Aleča. O kom je glečeru reč, smeštenom na 
Mon Blanu, u blizini Šamonija? 

 

 

 8.  19. 

 

 22. 24. 
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SRBIJA II DEO 

1 Sir đubek i peglana kobasica specijaliteti su karakteristični za područje 
kog grada na jugoistoku naše zemlje? 

 

2 Sa tek nešto više od 140 m visine, uzvišenje Đombe, smešteno je u 
Subotičkoj peščari, na granici sa Mađarskom i predstavlja najviši vrh 
kog geografskog regiona Vojvodine? 

 

3 Koja je košarkaška reprezentacija teško porazila Srbiju u dva finala: 
prvo u finalu Svetskog prvenstva u košarci 2014. sa 129:92, a zatim i 
dve godine kasnije u finalu Olimpijskog turnira sa 96:66? Delimično smo 
im se revanširali pobedom u meču za 5. mesto na Svetskom prvenstvu 
2019. godine. 

 

4 Bavljenjem kojom naukom su našu zemlju zadužili Dragoslav Srejović, 
Miomir Korać, MIloje Vasić i MIlutin Garašanin? 

 

5 (slika) Koju je četvorocifrenu oznaku imao popularni Tristać, koji je 
po FIAT-ovoj licenci proizvodila Zastava iz Kragujevca? 

 

6 U kom je gradu Gospodar Jevremova ulica glavna pešačka zona grada, 
a popularne turističke atrakcije iz njegove okoline uključuju Znamenito 
mesto Mišar i Spomen kompleks Tekeriš? 

 

7 Koji fudbaler je u meču protiv Kipra u martu 2024. oborio rekord kao 
igrač sa najviše nastupa u našoj reprezentaciji - bio mu je to 106. meč 
po redu u dresu „Orlova"? 

 

8 Mužjaci, sa vratom zeleno-plave, a predelom oko očiju crvene boje, su 
skoro dva puta veći od ženki, koje nemaju tako živopisan izgled. 
Populacija koje se ptice iz reda koka u našoj zemlji gotovo redovno 
smanjuje, s obzirom na to da su uz zečeve, jedna od omiljenih meta 
lovaca? 

 

9 (slika) Prema legendi, koja torta je nastala u Paraćinu početkom 20. 
veka i nosi naziv po trgovcu koji je trudnu ženu sa rizičnom trudnoćom 
odveo u Beč i pronašao najbolje lekare, koji su uspeli da spasu i ženu i 
dete, te je onda zahvalna tašta osmislila ovu tortu u čast zeta? 

 

10 Velika Krševa je sa svojih 1625m, najviši vrh koje, ne tako krševite 
planine, bogate šumama i pašnjacima, na jugozapadu naše zemlje? 

 

11 Koje su godine naši nacionalni timovi i pojedinci osvojili sledeća druga 
mesta: muška rukometna reprezentacija osvojila je srebro na 
Evropskom prvenstvu, ženska teniska reprezentacija bila je druga u 
FED kupu (današnjem Bili Džin King kupu), a Ivana Maksimović Anđušić 
osvojila je olimpijsko srebro? 

 

12 Nacionalni institut za kardiovaskularne bolesti „Dedinje" smešten je u 
Beogradu, a u kom se mestu pored Novog Sada nalazi Institut za 
kardiovaskularne bolesti Vojvodine? 

 

13 (slika) Preminuo je prošle godine sa navršene 52 godine života, a bio je 
poznat po kreacijama za brojne srpske poznate ličnosti. Dizajnirao je 
odeću srpskih sportista na LOI u Londonu i fudbalera na Svetskom 
prvenstvu u Rusiji, a često je komentarisao oblačenje poznatih ličnosti 
u brojnim medijima. O kom se dizajneru radi? 

 

14 Nastalo izgradnjom brane na Sokobanjskoj Moravici, koje je jezero 
udaljeno 14 km od Aleksinca, a 9 km od Sokobanje? 

 

15 Pobedom nad Stefanom „Kepom“ Slavkovićem, Marko „Roksa“ Roksić 
2023. osvojio je svoju drugu uzastopnu titulu šampiona Srbije u kojoj 
video igri, što mu je omogućilo učestvovanje na Svetskom prvenstvu 
iste godine u Jašiju, na kojem je ispao u 1/4 finalu od predstavnika 
Meksika? 

 

16 Srpski astronom Zoran Knežević, od prošle je godine predsednik SANU. 
Pošto spada u red najvećih poznavalaca malih nebeskih tela u svetu, 
šta je poseban predmet njegovog interesovanja i naučnog rada, ako 
se jedan takav, oznake 3900, od 1985. zove po njemu? 
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17 Od turske (ili persijske) reči za krojača, kako su se nazivale stare 

zanatlije i majstori koji su izrađivali anterije, haljine koje su deo 
narodne nošnje? 

 

18 Susedna Leskovcu, Lebanu i Medveđi u Jablaničkom okrugu, kako se 
zove opština (i istoimeno gradsko naselje) nedaleko od Radan planine, 
kroz koju protiče Pusta Reka? 

 

19 Koji je bokser iz Kragujevca i tadašnji član bokserskog kluba 
„Radnički“, 1984. na Olimpijskim igrama u Los Anđelesu osvojio 
bronzanu medalju? 

 

20 Smatra se utemeljivačem srpske bakteriologije, a bio je i ministar 
zdravlja u Kraljevini SHS. Po kome medicinska škola i bolnica u 
Prokuplju nose ime? 

 

 

 5.  9.  13. 


